
Venerdi' 23/04/2021

Dichiarazioni dei redditi precompilate on line dal 10 maggio 2021
A cura di: AteneoWeb S.r.l.

A decorrere dal prossimo 10 maggio 2021,Â nellâ€™area riservata del sito dellâ€™Agenzia Entrate, sarÃ 
disponibile la â€œdichiarazione precompilataâ€• delle persone fisiche:

	
- modello 730
	
- modello Redditi persone fisiche

giÃ  contenete una serie di dati quali: spese sanitarie , spese universitarie, spese funebri, premi
assicurativi, contributi previdenziali, bonifici per interventi di ristrutturazione edilizia e di riqualificazione
energetica, oltre naturalmente i redditi percepiti comunicati dai sostituti di imposta quali lavoro dipendente,
pensioni, redditi occasionali e redditi diversi.

In particolare la precompilata riepiloga i dati trasmessi da soggetti terzi obbligati perÂ i seguenti redditi:

	
- i compensi riportati dalla Certificazione Unica
	
- i compensi di lavoro autonomo occasionale certificati e indicati nella Certificazione unica sezione Lavoro
autonomo, provvigioni e redditi diversi
	
- i dati relativi alle locazioni brevi

e perÂ i seguenti oneri detraibili o deducibili:

	
- quote di interessi passivi e relativi oneri accessori per mutui in corso;
	
- premi di assicurazione sulla vita, causa morte e contro gli infortuni e premi per assicurazioni aventi per
oggetto il rischio di eventi calamitosi;
	
- contributi previdenziali e assistenziali;
	
- contributi versati per gli addetti ai servizi domestici e allâ€™assistenza personale o familiare, anche
tramite lo strumento del Libretto Famiglia;
	
- spese sanitarie e relativi rimborsi;
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- spese veterinarie;
	
- spese universitarie e relativi rimborsi;
	
- contributi versati alle forme di previdenza complementare;
	
- spese funebri;
	
- spese relative agli interventi di recupero del patrimonio edilizio e agli interventi finalizzati al risparmio
energetico;
	
- spese relative ad interventi di sistemazione a verde degli immobili;
	
- erogazioni liberali nei confronti delle ONLUS, delle associazioni di promozione sociale, delle fondazioni e
associazioni riconosciute aventi per scopo statutario la tutela, promozione e la valorizzazione dei beni di
interesse artistico, storico e paesaggistico e delle fondazioni e associazioni riconosciute aventi per scopo
statutario lo svolgimento o la promozione di attivitÃ  di ricerca scientifica;
	
- spese per la frequenza degli asili nido e relativi rimborsi.

Ai fini della elaborazione della dichiarazione precompilata vengono considerati anche i dati relativi alle
spese da ripartire su diverse annualitÃ  desumibili dalla dichiarazione presentata dal contribuente per
lâ€™anno precedente.

Per accedere alla precompilata Ã¨ necessario essere in possesso di:

	
- credenziali del Sistema Pubblico di IdentitÃ  Digitale (Spid)
	
- Carta dâ€™identitÃ  elettronica (CIE)
	
- Carta nazionale dei servizi (CNS)
	
- credenziali dei servizi telematici dellâ€™Agenzia delle Entrate ( Fisconline/Entratel)Â 

Per molti contribuenti non Ã¨ possibile sfruttare appieno le potenzialitÃ  previste dal sistema, ma
lâ€™accesso ai dati contenuti nella dichiarazione precompilata Ã¨ comunque molto importante per un
corretto monitoraggio dei dati fiscalmente rilevanti giÃ  in possesso dellâ€™Agenzia Entrate.
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